徐州燃控科技股份有限公司 关于使用超募资金投资垃圾发电项目的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整,没有虚假 记载、误导性陈述或重大遗漏。

重要内容提示:

- ●对方名称:福建银森集团有限公司
- ●投资标的:福建银森集团有限公司投资在河南省驻马店市建设的垃圾发电项 目。本项目已成立项目公司: 驻马店绿源环保电力有限公司。
- ●投资数量:以现金人民币 5400 万元,通过股权转让方式获得项目公司的 45% 股权成为项目公司的股东。
- ●其他需要提示的重要事项: 该项投资计划已经本公司第一届十七次董事会审议 通过,独立董事及保荐机构均发表了独立意见。

一、募集资金及超募资金基本情况:

1、募集资金超募情况

徐州燃控科技股份有限公司经中国证券监督管理委员会《关于核准徐州燃控 科技股份有限公司首次公开发行股票并在创业板上市的批复》("证监许可 [2010]1796 号"文)核准,由主承销商华泰联合证券有限责任公司采用网下向询 价对象询价配售与网上向社会公众投资者定价发行相结合的方式发行人民币普 通股(A股)28,000,000,00 股,发行价格为每股39.00元。截止2010年12月 23 日,公司实际已向社会公开发行人民币普通股(A股)28,000,000.00股,募 集资金总额 1.092.000.000.00 元,扣除各项发行费用后,公司募集资金净额为 1,059,514,321.26 元,公司超募资金为 75,328.11 万元。上述资金到位情况业经武 汉众环会计师事务所有限责任公司验证,并出具众环验字(2010)115号的验资 报告。公司对募集资金采取了专户存储管理,实行专款专用。

2011年1月25日,公司与保荐机构华泰联合证券有限责任公司、中国交通银行股份有限公司徐州经济开发区支行、中国银行股份有限公司徐州西关支行签订了《募集资金三方监管协议》。

2、超募资金使用情况

经公司 2011 年 3 月 30 日第一届董事会第十四次会议审议通过了关于《公司使用部分超募资金偿还银行贷款并永久性补充流动资金》的议案,同意将超募资金中的7000万元用于永久性补充流动资金及使用超募资金中的7300万元偿还银行贷款,独立董事及保荐机构对此议案发表了独立意见,2011 年 4 月 22 日召开的 2010 年度股东大会审议并通过了此项议案。截至 2011 年 6 月 30 日,此次超募资金使用计划已经完成。

经公司 2011 年 3 月 30 日第一届董事会第十四次会议审议通过了公司《关于利用超募资金成立北京销售和技术中心》的议案,同意将超募资金中的 4900 万元用于成立及建设北京销售和技术中心,独立董事及保荐机构对此议案发表了独立意见。截止 2011 年 6 月 30 日,北京销售和技术中心项目已使用投入使用超募资金 3675.21 万元,场地主体建筑已经建设完成,目前正在进行设备采购、人员招募。

经公司 2011 年 5 月 26 日第一届董事会第十六次会议审议通过了公司关于《使用超募资金投资四个垃圾发电项目》》的议案,同意将超募资金中的 1.485 亿元用于投资四个垃圾发电项目,独立董事及保荐机构对此议案发表了独立意见。截止 2011 年 6 月 30 日,对此四个垃圾发电项目的资金投入已经到位,按照计划共使用超募资金 1.485 亿元,四个项目公司的营业执照、公司章程均已变更。

3、其余超募资金使用计划

截止 2011 年 6 月 30 日,公司首次公开发行股票的超募资金 75,328.11 万元中,已使用超募资金为 32,825.21 万,剩余超募资金 42,502.29 万元。

公司的超募资金将严格按照募集资金管理的相关规定用于与公司主营业务 及可再生能源相关联的业务,公司目前正在拟定其余超募资金使用具体计划,公司对超募资金的使用是本着成熟一个使用一个的原则确定。

二、本次超募资金使用概述:

本公司于 2011 年 6 月 15 日与福建银森集团有限公司签订合作协议(以下简称"合作协议"),双方同意根据《中华人民共和国公司法》及其他相关法律和法规,由本公司对福建银森集团有限公司在河南省驻马店市设立的驻马店绿源环保电力有限公司以股权转让的方式进行投资,取得该该项目公司 45%的股权(总交易金额为 5400 万元)。上述合作协议约定需要获得本公司有权机构批准并按照中国创业板上市公司规则进行公告后,经协议双方法定代表人或授权代表签署并加盖公章生效。

1. 公司对本次投资的审议情况及独立董事、保荐机构的专项意见情况

本公司于 2011 年 7 月 4 日召开的第一届第十七次董事会会议对公司拟用超募资金投资驻马店绿源环保电力有限公司的有关议案进行了认真审议,以 10 票赞成, 0 票反对, 0 票弃权, 批准通过该项议案。

公司独立董事认为:公司此次投资为战略性投资,在于积累垃圾焚烧的运营管理、全套设备整体生产、安装、调试经验,并将给公司带来长期稳定的收益;此次投资垃圾发电项目符合公司的长远利益,不存在变相改变募集资金投向和损害股东利益的情况。公司全体独立董事一致同意公司使用超募资金投资河南省驻马店市城市生活垃圾焚烧发电项目。

保荐机构华泰联合证券认为:公司计划使用超募资金投资垃圾发电项目,有利于公司整合节能环保、可再生能源产业上下游资源,同时将有效提升公司在垃圾焚烧发电等可再生能源利用业务领域的技术积累,对于公司拓展可再生能源利用业务领域起到积极的促进作用,有利于构建其持续成长的长效格局。同时,保荐机构认为公司本次超额募集资金使用计划是合规、合理和必要的。华泰联合证券同意公司本次使用超募资金 5400 万元投资垃圾发电项目。

2. 是否关联交易

本公司及其主要股东或有利害关系的机构和人员与福建银森集团有限公司 无任何关系,本公司的董事、监事、高级管理人员与福建银森集团有限公司也无 任何关系,因此不构成关联交易。

3. 是否需要提交股东大会

根据本公司《公司章程》的有关规定,董事会确定对外投资的权限为单项不超过公司最近一期经审计净资产的 30%,该投资项目涉及金额为 5400 万元,低于公司最近一期经审计净资产的 30%(公司 2010 年底经审计净资产为 13.22 亿元)。同时根据《深圳证券交易所创业板股票上市规则》、《深圳证券交易所创业板上市公司规范运作指引》及《创业板信息披露业务备忘录第 1 号——超募资金使用》的相关规定,本次投资金额低于本公司超募资金的 20%,此次对外投资仅需董事会审议批准。

由于本次使用超募资金 5400 万投资垃圾发电项目的事项与另一事项:使用超募资金 1000 万投资设立子公司的事项同时经本次董事会审议,综合两个事项,共计使用超募资金 6400 万元,根据《公司章程》、《深圳证券交易所创业板股票上市规则》、《深圳证券交易所创业板上市公司规范运作指引》及《创业板信息披露业务备忘录第 1 号——超募资金使用》的相关规定,两个事项共计使用超募资金额低于本公司超募资金的 20%,此次对外投资仅需董事会审议批准。

综上,本次使用超募资金 5400 万投资垃圾发电项目的事项仅需本公司董事 会审议批准,无需提交股东大会审议。

4. 本次投资是否与主营业务相关

公司目前为节能、节油、环保燃烧控制成套设备供应商,为常规火电厂、垃圾发电厂等相关企业的锅炉设备提供节能、节油、环保燃烧控制设备及成套服务,本次投资的垃圾发电项目作为公司现有主营业务的产业链延伸,为公司由节能、节油、环保燃烧控制成套设备供应商向可再生能源产业运营商、建设承包商发展奠定业绩基础,本次投资与目前公司的主营业务紧密相关。

三、投资协议的对方主体介绍:

福建银森集团有限公司

营业执照注册号: 350000100020927:

注册资本:人民币 15000 万元;

法人代表: 陈志坚

注册地址:福州市鼓楼区琴亭路 33 号福建省职工科技教育中心大楼内第五层写字间第 503 室:

该公司是一家集固废处理、污水处理、星级大饭店、能源、矿产开发及贸易于一体的综合性产业集团。在国内固体废弃物处理、垃圾焚烧发电项目建设运营领域具有较大影响力,该公司已运营的垃圾发电项目、固体废弃物处理项目已取得良好的经济效益和社会效益。

与交易对方曾经发生过的交易情况:

公司与福建银森集团有限公司于 2011 年 5 月 16 日签署了合作协议,由公司对银森集团设立的四个垃圾发电项目的项目公司进行投资,公司第一届第十六次董事会审议并通过了此交易事项。详细情况见公司 5 月 26 日的董事会公告。

除此以外,公司未与银森集团有过其他交易。

四、投资标的基本情况

该项目位于河南省驻马店市市郊,占地面积约 8 公顷。本项目采用焚烧炉排炉,各安装 1 条日处理能力 600 吨、400 吨焚烧线,项目总日处理生活垃圾 1000 吨。项目采用先进的中温中压技术,配套建设 1 台 25MW 汽轮发电机组,利用垃圾焚烧的热能生产过热蒸汽以驱动汽轮发电机组发电,汽轮机组采用空冷。发出的电能除部分用于本厂生产、生活所需外,其余部分通过 110KV 线路并入城市电网。

驻马店绿源环保电力有限公司是专为本项目成立的项目公司,项目公司负责本项目的前期审批、项目的投资建设、项目的运营。

项目公司的注册地址为:河南省驻马店市工业聚集区

注册号: 411700400000604。

注册时间: 2010年1月21日

项目公司原注册资本金为 12000 万元,其中福建银森集团有限公司占 51%、 忠田投资有限公司占 49%。本次股权转让的交易标的为福建银森集团有限公司所 持有的项目公司的 45%股权。

在公司完成对项目公司股权收购后,项目公司的注册资本金为 **12000** 万元 人民币,项目资本金为 **12000** 万元人民币。

股权转让方案为:本公司以现金 5400 万元人民币出资,占项目公司注册资本及项目资本金的 45%,获取项目公司 45%的股权。股权转让后,福建银森集

团有限公司持有的项目公司股权由 51%变为 6%, 忠田投资有限公司持有项目公司 49%的股权不变。最终项目公司的注册资金及本项目的项目资本金均为 12000 万元人民币。

本垃圾发电工程项目尚未获得河南省发改委的核准。需待获得河南省发改委的核准批复之后,方能开始建设。本项目目前处于前期筹备阶段。

驻马店绿源环保电力有限公司作为专为此垃圾发电项目建设、运营而设立的项目公司,在项目获得核准之后方进入运营阶段,从 2010 年 1 月设立至今,项目公司尚未有任何经营活动,故目前尚未有一年又一期的财务报表。

1. 支付期限

- 1)在合作协议生效后2个月内,本公司将与福建银森集团分别签订项目的股权转让协议;
- 2) 在股权转让协议生效后的 30 个工作日内,本公司将支付完毕所有股权转让款。

2. 协议的生效时间、生效条件及有效期

合作协议在经过本公司董事会审议通过并按照创业板公司披露规则对该事项进行公告之后,经双方法定代表人或授权代表签署并加盖公章后生效。

合作协议的有效期为自协议生效之日起八年。

3. 附加条款

在合作协议有效期内,本公司将不以任何理由要求项目公司回购股权;本公司及银森集团均不得向第三方转让项目公司股权,除非双方法定代表人或授权代表书面同意,可以共同将股权根据其股权份额同比例转让第三方,或同比例增资。

4. 第三方情况介绍及其承诺

项目公司的第三方股东忠田投资有限公司是依据英属维尔京群岛公司法(2004年),注册于英属维尔京群岛的一家 BVI公司,注册日期为 2007年8月23日,BVI公司号为1427119。忠田投资公司专注于国内新能源、环保项目的投资、建设与运营。

本次交易标的不涉及忠田投资有限公司持有的项目公司股权。

忠田投资有限公司已经作出《放弃优先购买权声明》,明确了"完全同意福建银森投资有限公司将其所拥有的驻马店绿源环保电力有限公司的 45%股权转

让给徐州燃控科技股份有限公司,同时放弃对该股权转让的优先受让权"。

五 此次投资的目的及对公司的影响

公司选择福建银森集团有限公司为投资合作方的目的:

福建银森集团有限公司为国内有较大影响力的专业垃圾焚烧发电、固体废弃物处理项目运营商,具有丰富的建设、运营管理经验。本公司与福建银森集团有限公司合作,并获取项目公司45%的股权,主要出于战略性投资的考虑,其目的是为了学习并积累垃圾焚烧发电项目的运营管理、全套设备整体生产、安装、调试经验,培养相关的专业人才,同时为公司带来长期稳定的收益。

公司投资垃圾发电项目基于以下目的:

- 一)整合公司节能环保、可再生能源产业上下游资源,为公司由节能、节油、环保燃烧控制成套设备供应商向可再生能源产业运营商、建设承包商发展奠定业绩基础;通过对不同级别垃圾发电项目的投资,积累不同建设规模等级的垃圾发电项目的业绩与经验。
 - 二)为公司未来开发垃圾焚烧发电等可再生能源利用技术奠定技术基础;
- 三)投资垃圾发电项目,相当于 10-20 年控制一定区域的垃圾焚烧市场,按目前的环保政策,未来 3-5 年垃圾焚烧发电的各项政府补贴越来越好,垃圾发电项目将给公司带来更好的经济回报。

此次投资将会给公司带来如下影响:

- 一)政府 2010 年以来连续发布了一系列利好政策。宏观政策的出台,奠定了垃圾焚烧发电的合理地位,明确了垃圾焚烧发电市场的市场规模,从制度上保证了垃圾焚烧发电处理方式的广阔发展前景。通过此次投资,公司将可以迅速的进入垃圾发电的建设运营领域,抓住垃圾发电行业的历史性机遇。
- 二) 垃圾焚烧发电厂服务期限一般较长,这意味者它的稳定收益期也将较长。垃圾焚烧发电厂的收益稳定、运营成本低廉并享有一定的税收优惠政策,能给公司带来稳定长久的回报,从而增强企业的抗风险能力。

六 此次投资驻马店垃圾发电项目的必要性和可行性

1. 此次投资的必要性

驻马店市中心城区及确山县、汝南县、遂平县现有常住人口 239.15 万人,生活垃圾产生量已经超过 1000 吨/日,目前仍在以一定的速度增长。由于没有进行垃圾深度处理工艺,目前只能对生活垃圾进行简易填埋,因此不仅占用大量土地,而且简单的填埋对垃圾渗沥液和废气没有有效地防护措施,会造成对地下水和大气的污染,存在着不安全隐患,直接危害着人民的身心健康。建设垃圾焚烧发电厂可以有效的缓解驻马店及确山县、汝南县、遂平县垃圾填埋处理的紧张状况。

公司投资本项目可以积累不同建设规模等级的垃圾发电项目的业绩与经验, 为公司未来开发垃圾焚烧发电等可再生能源利用技术奠定技术基础,同时相当于 10-20年控制一定区域的垃圾焚烧市场,按目前的环保政策,未来 3-5年垃圾焚 烧发电的各项政府补贴越来越好,垃圾发电项目将给公司带来更好的经济回报。

2. 此次投资的可行性

全国十届人大第十四次会议通过了《中华人民共和国可再生能源法》,该法的颁布实施为城市生活垃圾焚烧的发展提供了广阔的空间和有力的政策支持。

本工程实施后,可很好地改善驻马店市的环境质量,使垃圾达到无害化处理 的要求,具有巨大的环境效益;垃圾的无害化处理,总体环境质量的改善,都有 益于人们的身心健康,减少疾病的发生,带来巨大的社会效益。

公司经过 30 余年的发展,在垃圾发电的核心技术领域有了相当的技术沉淀和人才储备,同时在公开发行股票之后,公司的资金面比较宽裕,使公司投资垃圾发电项目成为可能。

七 经济效益分析(以下分析为对项目建成运营后的经济效益预测)

垃圾发电项目建成后,其营业收入来自于两部分,其一为将发出的电能出售给电网公司的收入;其二为收到的市政垃圾补贴费。

对于建成的项目,测算其电能销售情况时,以其机组容量和运行小时数为基础。每年的电能销售收入均以固定值测算。对与垃圾补贴费,也以固定值测算。

工程总投资为 45005 万元人民币

项目建成后年平均可售电 11374万 kW·h,投产年发电量按设计量的 90%计算。根据相关政策,上网电价约为 0.65 元/kW.h。

垃圾处理补贴为63元/吨。

项目建成后,每年的营业收入为 7931 万元人民币。每年的所得税前利润为 3726 万元人民币。项目建成后,每年净利润为 2864 万元人民币,年上缴税金 936 万元人民币。

垃圾发电工程项目属于对项目所在地长远建设和经济发展具有重要作用的项目,在国民经济发展中社会效益和环境效益始终显著:

(1) 环境效益

本工程实施后,可很好地改善该市的环境质量,使垃圾达到无害化处理的要求,具有巨大的环境效益。

(2) 促进身心健康

垃圾的无害化处理,总体环境质量的改善,都有益于人们的身心健康,减少 疾病的发生,提高人们的生活质量,降低医疗费用。

(3) 增加就业机会

垃圾处理场的建设与投产,可以安置一批富余劳动力,增加就业机会,促进 劳动力的转移,产生良好的社会效益。

(4) 其他社会经济效益

城市环境质量的提高,将会为诸城市吸引更多投资,并促进旅游产业和其他第三产业的发展,其间接带来的经济效益是巨大的。

本工程有很大的间接效益,因而其国民经济内部收益率必将远远大大于财务 内部收益率,其经济内部收益率也能满足大于基准经济收益率(社会折现率)的 要求。

八 风险因素

公司本次投资垃圾焚烧发电项目,存在以下风险:

- 一) 城市生活垃圾产生量随着城市人口的变化而波动,如果垃圾供应量不够可能会导致垃圾发电厂不能满负荷运转,影响其经济效益。
- 二) 垃圾补贴费由项目所在地政府支付,这与当地政府的财政情况紧密相关,如果垃圾补贴政策落实不到位会影响垃圾发电厂收入下降,从而影响其经济效益。

- 三) 项目建设需要对外进行大量的采购,并需要大量的人力来进行施工 安装,建设用原材料价格的上涨及人力资源价格的上涨会影响项目建设成本,从 而影响项目的投资回报。
- 四) 垃圾发电项目在垃圾处理过程中会产生二恶英等有害物质,随着国家环保政策的愈加严格,可能会提高对有害物排放的控制标准,项目公司需要对排放控制等加大投入,这会导致运营成本的提高,从而影响项目的投资回报。
- 五) 目前国家政策对垃圾发电是鼓励的,但不排除将来国家产业政策及产业结构的调整的可能性,由此会给垃圾发电项目带来政策性风险。
- 六) 公司对垃圾发电项目的投资是经过谨慎考虑的,但项目投资本身是基于对其未来盈利的预期,实施过程中受很多不可控因素的影响,所以存在投资 失败的风险。
 - 七) 本项目尚未取得主管部门的核准批复,存在不被核准的风险。

九 备查文件

- 1、 徐州燃控科技股份有限公司与福建银森集团有限公司之《合作协议》
- 2、《徐州燃控科技股份有限公司第一届董事会第十七次会议决议》
- 3、《独立董事意见》
- 4、《保荐机构意见》

特此公告。

徐州燃控科技股份有限公司

董 事 会

2011年7月4日